

# 金秋送法，护“柿柿”如意 | “天平杯·随手拍”大赛作品展播

最高人民法院 2023-11-14 16:55 发表于北京



金秋时节，在被誉为“柿饼之乡”的饶平县浮山镇坪洋村的柿饼晾晒场上，村民们正穿梭忙碌。一个个红彤彤的柿子，经过村民们的古法晾晒，摇身一变为远近闻名的“浮山柿饼”，在阳光下散发着诱人的香味。





秋风起，柿饼香。正值柿饼上市，广东省饶平县人民法院浮山人民法庭干警一行来到坪洋村，就柿饼生产、销售过程中涉及的法律知识开展法治宣传活动，为柿饼经营商户送上“法治礼包”，零距离普法护航特色产业发展，擦亮舌尖上的非遗招牌。



金灿灿的晒柿场中，法官与柿饼经营者面对面，近距离了解了柿饼的晒制工序，并围绕柿饼购销情况、存在问题和困难等方面展开交流，对其中存在的法律风险和隐患有针对性地提出专业的法律建议。



在柿饼非遗文化街上，法庭干警就地支起普法小摊，吸引了沿街商户和来往村民驻足。

“阿姨，在柿饼生产、销售过程中要记得留存交易记录、发票单据等，以便在诉讼时维护自身合法权益。”小摊前，法官结合民法典有关内容和柿饼经营中多发、易发的

纠纷，为村民、商户们普及涉经营、维权等方面的法律知识，并主动接受村民、商户法律咨询。



为进一步强化商户的风险防范意识，法庭干警还走进沿街商铺，有针对性地发放民法典等法治宣传手册，耐心讲解相关法律知识，引导商户合规经营、诚信经营，以“店门口”的贴心普法服务，助力特色产业健康发展。